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Dotyczy: odpowiedzi na interpelację Posła Jarosława Rzepy (K10INT13549)
Temat: wartość punktowa pozyskania jelenia

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr K10INT13549 Posła na Sejm RP Pana Jarosława Rzepy, 

przekazuję odpowiedź w zakresie kompetencji Ministra Klimatu i Środowiska. 

W rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 12 marca 2019 r. w sprawie wskaźników

i czynników służących kategoryzacji obwodu łowieckiego (dalej: „rozporządzenie z 2019 r.”)1 

przyjęto inną relację między średnim pozyskaniem jeleni szlachetnych a wartością punktową 

niż w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 4 grudnia 2002 r. w sprawie zasad 

kategoryzacji obwodów łowieckich, szczegółowych zasad ustalania czynszu dzierżawnego 

oraz udziału dzierżawców obwodów łowieckich w kosztach ochrony lasu przed zwierzyną 

(dalej: „rozporządzenie z 2002 r.”)2. W rozporządzeniu z 2019 roku określono, że 1 punkt 

odpowiada 0,2 jelenia dla wskaźnika średniego pozyskania, podczas gdy w rozporządzeniu z 

2002 r. obowiązywała zasada, że 1 punkt odpowiadał 0,5 jelenia.

Uzasadnienie projektu rozporządzenia z 2019 r. (wraz z oceną skutków regulacji) wskazuje, 

że akt ten w dużej mierze opiera się na rozwiązaniach z rozporządzenia z 2002 r. Wprowadza 

jednak zmiany metodologiczne, takie jak wydłużenie okresu średniej liczebności z 3 do 5 lat 

dla niektórych wskaźników oraz ujednolicenie sposobu ich wyliczania. Uzasadnienie nie 

zawiera natomiast szczegółowego, jednoznacznego wyjaśnienia w zakresie ekonomicznych 

lub biologicznych przesłanek zmiany przelicznika dla średniego pozyskania jeleni z wartości 

0,5 na 0,2. 

Przedmiotowa zmiana jest faktem normatywnym, a jej uzasadnienie wskazuje 

na cel ujednolicenia i dostosowania wskaźników po przeniesieniu części przepisów 

do ustawy. Ocena skutków regulacji dołączona do projektu rozporządzenia z 2019 r. 

wskazuje, że wejście w życie rozporządzenia nie ma wpływu na sektor finansów publicznych 

i nie powoduje skutków budżetowych dla państwa ani jednostek samorządu terytorialnego.

1 Dz.U. z 2019 r. poz. 536.
2 Dz. U. z 2002 r. nr 210 poz. 1791.



Informuję, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie przeprowadziło kompleksowej analizy 

wpływu nowych zasad kategoryzacji obwodów łowieckich na wysokość czynszów 

dzierżawnych po wejściu w życie rozporządzenia z 2019 r. Rozważane jest wykonanie analizy 

ex-post, która pozwoli ocenić faktyczne skutki zmiany przeliczników dla wysokości 

naliczanego czynszu dzierżawnego. 

Do Ministerstwa Klimatu i Środowiska wpływają petycje i wnioski dotyczące weryfikacji 

aktualnie obowiązujących wskaźników i czynników służących kategoryzacji obwodów 

łowieckich. W związku z tym planowane są prace nad przeglądem i ponowną oceną 

rozwiązań prawnych w celu przygotowania nowelizacji rozporządzenia.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM. 
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